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Vážení přátelé,

zveme Vás k ohlédnutí za událostmi roku 2022, které nás ve 
Společnosti pro ranou péči potkaly a jejichž součástí jsou mnozí 
z Vás. Raná péče je nenahraditelná podpora, která pomáhá 
rodinám dětí se zdravotními obtížemi a postižením v bezpečí 
jejich domova. V roce 2022 jsme obtížnou situací profesionálně 
provedli stovky rodin. Usilovali jsme o to, aby se informace 
o bezplatné pomoci k těmto rodinám dostala včas. Proto jsme 
rozvíjeli spolupráci s perinatologickými centry v několika krajích, 
ale také s pediatry, očními lékaři, paliativní péčí a mnoha dalšími 
odborníky. Neustále pracujeme na vzdělávání svých zaměstnanců. 
Naším záměrem je poskytovat vysoce kvalifikovanou službu 
naplňující individuální potřeby rodin. Máme velkou radost, že jsme 
dokázali zaujmout i na světové konferenci rané péče v Chicagu 
a zároveň jsme byli pověřeni přípravou mezinárodní konference 
EURLYAID v Praze v roce 2023.

Využívám příležitosti zde poděkovat sedmi desítkám úžasných 
žen, týmu naší organizace, které každý den neúnavně poskytují 
podporu a pomoc rodinám dětí s obtížným životním startem. 
Stejně tak děkuji za přízeň mnoha donátorům, bez nichž by raná 
péče nemohla pomáhat v potřebné kvalitě.

Za Správní radu Společnosti pro ranou péči 
Jana Tušlová
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Společnost pro ranou péči je zapsaný spolek, který vznikl za účelem 
prosazovat a hájit soustavu služeb a programů poskytovaných ohroženým 
dětem, dětem se zdravotním postižením a jejich rodinám s cílem eliminovat 
nebo zmírnit důsledky postižení a poskytnout rodině, dítěti i společnosti 
předpoklady sociálního začlenění, a to se zřetelem na včasnou diagnostiku 
a následnou péči. Spolek zřizuje a eviduje pobočné spolky a jiná pracoviště.
Spolek a pobočné spolky poskytují odborné služby rané péče, podporu a pomoc rodinám, ve kterých se 
narodilo dítě se zrakovým nebo s kombinovaným či jiným postižením, ve vybraných regionech poskytují 
odlehčovací službu a sociálně aktivizační službu. Pobočné spolky se řídí při své činnosti metodickým 
vedením hlavního spolku a spolupracují navzájem.

ČLENOVÉ SPRÁVNÍ RADY SPOLKU

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D. 
Mgr. Pavla Matyášová 
Mgr. Karla Němcová 
Bc. Vladimíra Salvetová 
Mgr. Jana Tušlová

Jménem správní rady spolku jedná navenek každý 
její člen samostatně. V případě písemných úkonů 
připojí ke svému jménu a příjmení doplněk „člen 
správní rady Společnosti pro ranou péči, z. s.“.

POSLÁNÍ ORGANIZACE

Rodinám dětí s ohroženým vývojem nebo 
s postižením poskytujeme podporu a pomoc, 
aby svůj život zvládaly lépe.

CÍLE ORGANIZACE

 ● Dětem s postižením nebo s ohroženým vývojem 
v raném věku je zajištěna dostatečná podpora 
pro jejich rozvoj v rodině a odborné služby 
v domácím prostředí.

 ● Rodiče (pečující osoby) dětí s postižením nebo 
s ohroženým vývojem mají včas informace, 
podporu a odbornou pomoc.

 ● Rodiče (pečující osoby) se cítí kompetentní ve 
výchově a podpoře vývoje dítěte s postižením 
nebo s ohroženým vývojem.

 ● Rodiče (pečující osoby) dětí s postižením nebo 
s ohroženým vývojem jsou partnery odborníků: 
účastní se rozhodování o potřebné podpoře 
a službách pro sebe a pro své dítě.

 ● Veřejnost, odborníci, komunity jsou si vědomi, 
že děti s postižením mají právo vyrůstat v rodině, 
a rodina proto potřebuje podporu společnosti.

V roce 2022 poskytovala Společnost pro ranou 
péči službu rané péče prostřednictvím svých 
pracovišť v celkem 10 krajích České republiky, 
sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi 
v Olomouckém kraji a odlehčovací službu 
v Karlovarském kraji.

pracoviště
Praha

pobočka
pro rodinu
Olomouc

pobočka
České

Budějovice

pobočka 
Brno

pobočka
Ostrava

pobočka 
Karlovy 

Vary

pobočka
pro zrak
Olomouc

Společnost pro ranou péči
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ADRESA

Klimentská 2, 110 00 Praha 1 
IČO: 67363610 
Tel.: 602 541 194 
E-mail: info@ranapece.cz 
www.ranapece.cz

STATUTÁRNÍ ORGÁN

správní rada spolku

MANAŽERKA METODICKÉHO CENTRA

Bc. Hana Nováková

ROLE PRACOVIŠTĚ V ORGANIZACI

 ● Řídí a koordinuje výkonnou a odbornou činnost 
jednotlivých pracovišť a pobočných spolků, vytváří jim 
metodické, odborné a informační zázemí.

 ● Zajišťuje finanční prostředky na celorepublikové aktivity.

 ● Zabývá se vzdělávací a školicí činností a podporuje 
další vzdělávání zaměstnanců prostřednictvím kurzů, 
supervizí a školení.

 ● Vydává publikace, zpracovává materiály pro 
zaměstnance, rodiče i odborníky.

 ● Je garantem kvality poskytovaných služeb, 
shromažďuje a vydává připomínky k zákonům 
a předpisům v oblasti sociálních služeb.

 ● Prezentuje Společnost pro ranou péči v České 
republice i v zahraničí, pořádá akce pro veřejnost 
a navazuje a udržuje mezinárodní kontakty.

METODIK KVALITY SLUŽBY

V roce 2022 jsme se v rámci zajišťování kvality rané 
péče propojovali s ostatními poskytovateli rané péče, 
podíleli se na formování koncepce služby v různých 
regionech a účastnili se komunitního plánování. 

Všechny pobočky Společnosti pro ranou péči se 
staly členy Asociace poskytovatelů rané péče a dvě 
pracoviště získala garanci kvality služby raná péče. 
Tím jsme potvrdily vysokou odbornou úroveň 
poskytované služby v kritériích, která jsou šetřiteli 
kontrolována. Garance kvality může být vodítkem pro 

úřady i donátory, kteří službu zadávají nebo ji chtějí 
podpořit. V následujícím roce bychom chtěli rozšířit 
počet poboček, které tuto garanci získají.

Rok 2022 byl ve znamení zvyšování odborné 
kvalifikace instruktorů stimulace zraku a poradců 
rané péče. Podařilo se realizovat druhou část kurzu, 
z něhož vzešly odbornice na diagnostiku zrakového 
vnímání dětí pro pracoviště Praha a Olomouc. 
V oblasti vzdělávání poradkyň byla rozvíjena odborná 
úroveň jak v kurzech práce s rodinou, tak i v podpoře 
vývoje dítěte, např. v HANDLE přístupu, senzorické 

Společnost pro ranou péči – metodické centrum 

METODICKÁ PODPORA PRACOVIŠŤ

Zajištění kvality poskytovaných služeb

www.ranapece.cz
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integraci, handlingu, posouzení psychomotorického 
vývoje dítěte a v mnoha dalších disciplínách. 

Tým metodiků kvality se v průběhu roku zaměřil také 
na revizi metodických materiálů tak, aby jejich obsah 
co nejvíce odpovídal praxi a zároveň byl v souladu se 
Standardy rané péče. Naším společným úkolem bylo 
zajistit včasnou informovanost rodin přicházejících do 
služby. To se dařilo zejména díky spolupráci s lékaři 
a dalšími odborníky, kteří se věnují problematice rodin. 
Velké poděkování patří Mgr. Martině Papouškové za 
několikaleté působení v roli metodika kvality v SPRP 
a věříme, že do této role najdeme vhodného nástupce.

HODNOCENÍ SPOKOJENOSTI UŽIVATELŮ RANÉ 
PÉČE VE SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI

Standardním nástrojem pro zjišťování spokojenosti 
klientů je hodnoticí dotazník vyplňovaný nejčastěji 
formou osobního rozhovoru v průběhu a v závěru 
služby. Rodiče hodnotí oblasti, jako je např. přínos 
služby pro rodinu i pro dítě, v jakých oblastech 
došlo k pokroku ve vývoji dítěte, co jim na rané 
péči připadá nejužitečnější, zda služba podpořila 
kontakty rodiny s komunitou, kde žije atd. Rodiče 
ale také např. uvádí, jaké dovednosti či vlastnosti 
by u své poradkyně dále uvítali a zda by službu 
doporučili dalším rodinám dětí s postižením.

Přestože se rodiče obracejí na ranou péči zejména 
kvůli podpoře vývoje dítěte, z dotazníků vyplývá, 
že poradkyně je pro ně oporou v těžké situaci 
a přináší potřebné uklidnění a informace. Ze sdělení 
rodičů je zřejmé, že poradkyně se umí zorientovat 
v problematice speciálně-pedagogické, psychologické, 
sociálně-právní a zároveň i medicínské a reagovat 
na individuální potřeby rodiny. Významně jim v tom 
pomáhá znalost domácího prostředí, a i rodiče 
oceňují terénní charakter služby. 

CITACE NĚKTERÝCH HODNOCENÍ

„Nejvíce nám pomohlo zorientovat se v problematice 
a jak žít s dítětem s postižením, jaké máme možnosti 
péče o dítě a co můžeme využít (školky, školy, 
mimoškolní aktivity, hipoterapie, další terapie) 
+ konkrétní kontakty. Dnes je totiž mnoho informací 
na internetu, ale je únavné si vše neustále hledat, 
kontrolovat recenze atd. A především osobní 
kontakt s naší paní poradkyní – empatickým 
člověkem vzdělaným v oboru. Nemusela jsem nic 
vysvětlovat, a to bylo velmi cenné, odpočinkové. 
Rodič postiženého dítěte neustále svému okolí něco 
vysvětluje, bojuje za dítě, brání se nepochopení ze 
strany širší rodiny, která nedokáže bez pomoci dítě 
přijímat jako osobnost, ale vnímají jen jeho postižení.“ 

„Konzultace byly příjemnou možností rekapitulovat 
a uvědomit si pokrok, který by v každodennosti 
člověku unikl.“

„Lidský přístup, pozitivní nálada, doporučení, jak 
správně stimulovat zrak syna.“

„Bylo to všechno: od psychické podpory, vysvětlení 
zpráv, až po praktické ukázky.“

„Ranou péči doporučuji všem. Vy opravdu můžete 
pomoci všem, nejen dítěti, ale i rodiči. Málo lidí je 
zvyklých na to, že se o ně zajímá i někdo jiný, a to 
právě vy děláte. Škoda, že povědomí a osvěta o rané 
péči je tak malá. Tak se snažím zapojit aspoň tak, že 
pokud by vás někdo mohl potřebovat – řeknu mu 
o vás. Protože RANÁ PÉČE VÁM POMŮŽE, RANÁ 
PÉČE VÁS ZKLIDNÍ.“

„Nejvíc nám pomohlo zapůjčování pomůcek a tipy, 
jak si je vyrobit. Dále to byla pomoc s vyřizováním 
záležitostí na úřadech a pak hlavně opora v těžkých 
chvílích.“
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METODIK STIMULACE ZRAKU

Mgr. Kateřina Doskočilová

Zrak člověku zprostředkovává zhruba 80 % veškerých 
informací. Po narození nejsou oči zcela vyvinuty, 
ale postupně se anatomicky i funkčně vyvíjejí 
a zdokonalují. Dochází k fyziologickému růstu oka, 
k jeho vývoji, k vývoji zrakové dráhy a dochází 
i k dozrávání mozku na podkladě přijímání zrakových 
podnětů, opakování a učení. Zrakové funkce nejsou 
tedy vrozené a neměnné, ale postupně se zdokonalují. 
Schopnost vidět je dovednost a my se ji musíme jako 
malé děti naučit. Vývoj oka je dokončen okolo šestého 
roku dítěte. A proto je třeba zraku věnovat náležitou 
pozornost v příslušném období vývoje, aby se předešlo 
nenapravitelným chybám, které by mohly dítě v dalším 
životě limitovat.

Skrze zrak poznáváme svět, získáváme informace, 
jsme motivováni k pohybu a máme možnost 
aktivní komunikace. Zrak a schopnost vidět jsou 
nepostradatelnými faktory v celkovém rozvoji dítěte. 
Pokud má dítě zrak nedostatečný z jakéhokoli důvodu 
(nekorigovaná zraková vada, operace, okluzní terapie či 
jiná závažná zraková diagnóza), je třeba zrak podpořit. 
Znamená to zprostředkovat zrakové podněty dítěti „na 
míru“. Naším cílem je tedy co nejvíce minimalizovat 
nedostatky ve zrakovém vnímání dítěte či alespoň 
zachovat zbytky zraku. Jednotlivé pobočky Společnosti 
pro ranou péči (Brno, České Budějovice, Olomouc pro 
zrak, Ostrava a Praha) realizují proto pro své klienty 
program stimulace zraku. Instruktorky stimulace 
zraku a/nebo zrakové terapeutky u každého dítěte 
přicházejícího do služby zjišťují při funkčním vyšetření 
zraku, jak dítě zrak využívá, co zrakem dokáže a kde 

má své limity, a nabízejí doporučení, jak konkrétně 
zrak podpořit. Následně poradkyně rané péče do 
cílených aktivit s dětmi a jejich rodiči aplikují metody 
stimulace zraku, které vedou k rozvoji zrakových funkcí 
a dovedností dítěte. Program stimulace zraku patří 
mezi specializovanou a osvědčenou podporu rodin dětí 
se zrakovým postižením. 

V roce 2022 Společnost pro ranou péči podporovala 
637 dětí se zrakovým postižením a jejich rodin. Do 
programu stimulace zraku bylo zařazeno 624 dětí 
a u ostatních (13) dětí se konzultace zaměřovaly na 
podporu kompenzačních mechanismů (například 
rozvoj hmatu, sluchová percepce a propriocepce). 

Abychom mohli dětem a jejich rodinám poskytnout 
co nejprofesionálnější službu a podporu, jsme 
v kontaktu a spolupracujeme s dalšími odborníky, jako 
jsou oftalmologové, zrakoví terapeuti a ortoptistky, 
neonatologové a neurologové v jednotlivých regionech 
a s dalšími organizacemi poskytující navazující péči jako 
jsou například speciálněpedagogická centra, Tyfloservis 
a další školská zařízení.

 V tomto roce také pokračovalo odborné vzdělávání 
nových instruktorek stimulace zraku, aby byly posilou 
jednotlivých týmů. Věnovaly jsme se intenzivně také 
tématu dětí s Centrální poruchou zraku (CVI), jelikož tato 
diagnóza je nejčastější příčinou závažných zrakových 
obtíží u dětí ve vyspělých zemích. Zaměřovaly jsme se 
na diagnostiku i na podrobný popis funkčního využívání 
zraku metodou CVI Range, která je hojně využívaná 
v USA i jinde v Evropě ve spolupráci s dr. Christine 
Roman-Lantzy (Perkins, škola pro nevidomé USA, 
e-learning) a vytvoření “pracovní slovensko-české 
skupiny” k aplikování nových informací a diagnostice CVI.

Program stimulace zraku
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GRAF 1  – ROZLOŽENÍ KLIENTŮ VE SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI

Graf ukazuje poměrné rozložení klientů se zrakovým postižením ve Společnosti pro ranou péči. Celkové číslo 
činilo 637 dětí. Děti s izolovanou zrakovou vadou lehce převyšovaly nad skupinou dětí s kombinovaným 
postižením, tedy dětmi se zrakovou vadou a přidruženým onemocněním. Minimální část představovaly děti, 
které měly nedostatky ve zrakovém vnímání, ale neměly (dosud) stanovenu konkrétní zrakovou diagnózu.

GRAF 2  – PRIMÁRNÍ ZRAKOVÉ DIAGNÓZY KLIENTŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI

Graf popisuje vybrané nejčastější zrakové diagnózy klientů. Můžeme sledovat rozdílné zastoupení 
zrakových diagnóz u dětí s izolovanou zrakovou vadou (261 dětí) a u dětí s kombinovaným postižením 
(321 dětí). Děti bez diagnózy z předchozího grafu zde nejsou zastoupeny.

V obou kategoriích dětí (děti s kombinovaným postižením a zrakovým postižením) jsou některé diagnózy 
zastoupeny shodně (poruchy binokulárního vidění včetně refrakčních poruch, retinopatie nedonošených 
dětí a nystagmus). Centrální porucha zraku výrazně dominuje u dětí s kombinovaným postižením, velký 
podíl činí děti, které jsou bez zrakové diagnózy, ale současně u nich pozorujeme značné nedostatky 
a obtíže ve zrakovém vnímání. Naopak u dětí s izolovanou zrakovou vadou jsou nejčastěji zastoupeny 
diagnózy, jako je vrozená katarakta, refrakční vady a strabismus, nystagmus a albinismus.

Děti s izolovanou 
zrakovou vadou 48 %

Děti bez základní
diagnózy 5 %Děti s kombinovaným

postižením 47 %

306

299

32

Děti s kombinovaným postižením

Legenda

Děti se zrakovou vadou Albinismus
Amauróza
Amblyopie
Aniridie
Atrofie zrakového nervu
CVI (centrální porucha zraku)
Glaukom
Hypermetropia gravis
Hypoplazie zrakového nervu
Katarakta vrozená
Kolobomy
Mikroftalmus
Myopia gravis
Nystagmus
Perzistující prim. sklivec
Poruchy zrakového vnímání bez stanovené diagnózy
Poruchy zrakového vnímání po infekčních onemocněních 
Poruchy zrakového vnímání spojené s nespecif. poruchou CNS
Ptóza
Refrakční vada 
Retinoblastom
Rohovková dystrofie 
ROP 
Septooptická dysplazie
Strabismus

11
7
3
4
4
3
3
4
11
46
9
8
4
25
5
4
1
4
4
24
3
6
23
8
22

0
3
1
1

10
50

1
5
6
3
2
2
5

12
1

33
3

24
2

47
0
1

15
2

44
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MEZINÁRODNÍ ONLINE KONFERENCE RANÉ PÉČE

Odborníci z celé Evropy i ze zámoří se v únoru 2022 
setkali v online prostoru, aby vyslechli příspěvky týkající 
se aktuálních výzev rané péče a následně diskutovali 
s představiteli Evropské asociace rané péče EURLYAID. 
Zájem o konferenci nazvanou Raná péče – připraveni na 
budoucnost? Vize a výzvy, jejíž organizaci měla na starosti 
Společnost pro ranou péči, předčil očekávání; příspěvky 
a následnou diskusi sledovalo více než 500 lidí.

Účastníci z celého světa velmi ocenili možnost alespoň 
virtuálního setkání. „Online konference byla skvělou 
příležitostí k mezinárodnímu setkání pracovníků v rané 
péči. Srdečné pozdravy v chatu konference, četné dotazy 
na přednášející i následné reakce z celého světa ukázaly, 
jak je raná péče živý obor a jak je důležité navzájem 
sdílet své zkušenosti,“ říká ředitelka pražské a karlovarské 
pobočky Společnosti pro ranou péči Jitka Barlová.

Konference se konala pod záštitou Evropské asociace rané 
péče EURLYAID, Ministerstva práce a sociálních věcí ČR 
a za podpory nadačního fondu Abakus.

KURZ PRO RODINY

Díky podpoře Nadačního fondu Českého rozhlasu ze 
sbírky Světluška jsme mohli 12 rodinám dětí se zrakovým 
či kombinovaným zrakovým postižením umožnit účast 
na vícedenním pobytu v Blansku. Rodiny mohly načerpat 

METODIK INDIVIDUÁLNÍHO PLÁNOVÁNÍ

Bc. Lenka Koubková

Nastavit dobrou spolupráci a vytvořit individuální plán 
podpory pro konkrétní rodinu je pro nás klíčové. K tomu 
musíme dobře porozumět situaci, ve které se rodina 
nachází, a v rámci aktivní spolupráce najít směr, kterým 
se společně vydáme. Raná péče není jen o poradenství 
– je to zejména podpora a provázení rodin v náročných 
situacích.

V České republice není jiná obdoba sociální služby, která 
by rodině nabídla takovýto komplexní balíček služeb 
a dlouhodobé provázení v pohodlí domova. V tom je 
naše výsada a také velká míra zodpovědnosti za kvalitu 
poskytovaných služeb. Proto klademe velký důraz na 
kvalitní a důkladné proškolení a další vzdělávání našich 

poradkyň mj. v oblasti tvorby plánů podpory, vedení 
rozhovorů a mapování potřeb a zdrojů rodin. V roce 2022 
jsme plány podpory vytvořili pro téměř 850 rodin. 

Je pro nás důležité službu nejen dobře nastavit, ale 
také usilujeme o to, aby byla raná péče dostupná všem 
rodinám, které o ni požádají. Proto se zaměřujeme 
nejen na princip spolupráce, ale také efektivity – tj. 
provázet rodinu po dobu, kdy to potřebuje, a umět 
v rámci plánování společně s rodinou pojmenovat nabyté 
kompetence a okamžik, kdy již zvládnou další cestu bez 
sociální služby rané péče. Efektivita naší práce pak 
vede k tomu, že se raná péče dostává k rodinám „včas“, 
zejména pak v krajích, kde je kapacita naplněna nebo 
se naplnění blíží – rodina zůstává ve službě po nezbytně 
nutnou dobu, neplýtváme zdroji finančními ani lidskými.

Aktivity realizované Společností pro ranou péči

Individuální plánování

V roce 2022 jsme úspěšně realizovali celou řadu akcí pro klienty a pro laickou i odbornou 
veřejnost. Dařilo se nám také informovat prostřednictvím médií o současné situaci 
rodin s dětmi s postižením a o tom, jak jim pomáhá služba rané péče.
Začátkem roku se Společnost pro ranou péči stala členem Asociace rané péče. Aktivně jsme se zapojili do tvorby 
systému péče o děti se závažnými diagnózami jako členové expertní skupiny, která připravovala materiál Koncepce 
péče o děti a dospívající se závažnou život limitující a ohrožující diagnózou a jejich rodiny, který byl představen 
v Senátu ČR. S velmi příznivým ohlasem odborníků se setkala Mezinárodní online konference rané péče, kterou jsme 
pořádali v únoru. Z mnoha akcí pro rodiny, které připravila jednotlivá pracoviště po celé republice, zmiňme alespoň 
tradiční vícedenní kurz pro rodiny, který se konal v Blansku. Závěr roku pak patřil osvětové kampani Týden rané péče 
a následné fundraisingové kampani na podporu rané péče nazvané Nebuď srab! Namoč se pro ranou péči.

https://www.ranapece.cz/2022/01/31/spolecnost-pro-ranou-peci-se-stala-clenem-asociace-rane-pece-cr/
https://www.ranapece.cz/2022/03/28/zapojujeme-se-do-tvorby-systemu-pece-o-deti-se-zavaznymi-diagnozami/
https://www.ranapece.cz/2022/03/28/zapojujeme-se-do-tvorby-systemu-pece-o-deti-se-zavaznymi-diagnozami/
https://www.ranapece.cz/2022/03/04/mezinarodni-online-konference-eurlyaid-se-zucastnilo-vice-nez-500-odborniku-z-celeho-sveta/
https://tyden.ranapece.cz/
https://www.nebudsrab.cz/
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síly, inspiraci i nové informace, ale také strávit příjemný 
společný čas jako rodina a navázat nové kontakty.

Během dopoledních programů si rodiče a děti mohli 
vyzkoušet pomůcky využívané v programu stimulace 
zraku, metody používané při alternativní komunikaci, 
aktivity určené pro rozvoj rozumových schopností dítěte 
a trénování paměti, pomůcky pro rozvoj pohybu nebo 
speciálně upravené prostředí určené pro senzorickou 
integraci zvané snoezelen. O zábavný program nepřišla 
ani skupinka sourozenců, o které se postaraly studentky 
speciální pedagogiky.

„Kurz je pro nás příležitostí nejen poznat rodiny, ale zažít 
i skupinovou práci s nimi a poznat postupy ostatních 
kolegyň, inspirovat se a vzájemně obohatit. Co nám ovšem 
udělalo mimořádnou radost, jsou četná přátelství, která mezi 
sebou rodiny navázaly, a věříme, že přetrvají i po skončení 
kurzu,“ říká vedoucí kurzu a ředitelka českobudějovické 
pobočky Společnosti pro ranou péči Jana Tušlová.

TÝDEN RANÉ PÉČE

Od 7. do 13. listopadu proběhl patnáctý ročník 
osvětové kampaně Týden rané péče. Zapojilo se do 
něj 32 poskytovatelů rané péče z celé České republiky 
a o akce, setkání, sdílení, články, reportáže nebyla 
nouze. Bohatým programem se do Týdne rané péče 
zapojily i pobočky Společnosti pro ranou péči (stručné 
ohlédnutí za Týdnem rané péče dostupné zde). O životě 
rodin s dětmi s postižením jsme informovali formou 
výstav, dnů otevřených dveří, akcí pro zdravotníky a další 
spolupracující odborníky i studenty. Mediálním partnerem 
kampaně byl Český rozhlas. Záštitu nad kampaní převzal 
Nadační fond Českého rozhlasu, sbírka Světluška, Nadace 
Leontinka, Ministerstvo práce a sociálních věcí České 
republiky a Asociace krajů České republiky.

Více na www.tyden.ranapece.cz

KAMPAŇ NEBUĎ SRAB! 
NAMOČ SE PRO RANOU PÉČI

V prosinci 2022 jsme už potřetí odstartovali fundraising-
ovou výzvu na podporu rodin s dětmi s postižením 
nazvanou Nebuď srab! Namoč se pro ranou péči. Zapojily 
se do ní všechny pobočky Společnosti pro ranou péči 
a každý dárce si mohl zvolit region, v němž chce pomáhat. 
V průběhu prosince 2022 a ledna 2023 podpořili dárci 
rodiny dětí s postižením a ranou péči o ně částkou 
508 382 korun. Svou podporu rodinám vyjádřila řada 
otužileckých skupin, firem, ale také spousta jednotlivců 
všech věkových kategorií. Lidé sdíleli videa a fotky na 
sociálních sítích. „Otužilecké výkony“ jsou k vidění na 
stránkách kampaně www.nebudsrab.cz nebo YouTube 
kanálu kampaně.

Získané finanční prostředky využijí jednotlivé pobočky 
Společnosti pro ranou péči na zajištění podpory rodin 
s dětmi s postižením v raném věku – na to, aby poradkyně 
rané péče mohly nadále dojíždět za rodinami přímo domů 
a poskytovat jim takovou pomoc, jakou rodiny aktuálně 
potřebují, na nákup hraček a pomůcek nebo speciálních 
testů, které poradkyně využívají v rodinách.

„Každý dar je pro zajištění podpory rodin dětí s postižením 
velkou pomocí, proto všem, kdo se do kampaně jakkoli 
zapojili, posíláme velké poděkování. Moc si podpory 
lidí vážíme, díky dárcům můžeme nadále za rodinami 
dojíždět a být jim oporou v náročné životní situaci. Služba 
raná péče je smysluplná a velmi nás těší, že dává smysl 
i veřejnosti a že se lidé rozhodli ji podpořit,“ říká ředitelka 
ostravské pobočky Společnosti pro ranou péči Vladimíra 
Salvetová.

VEŘEJNÁ SBÍRKA

I v roce 2022 mohli lidé přispívat do veřejné sbírky 
Společnosti pro ranou péči na podporu rodin s dětmi 
s postižením do sbírkových pokladniček ve firmách 
a organizacích nebo na sbírkový účet. Průběžné 
vyúčtování veřejné sbírky bylo sestaveno k 1.3. 2023, 
čistý výtěžek sbírky byl v tomto období 1 230 322 Kč. 
Bylo využito 79 175 Kč. Celková částka k dalšímu použití 
(včetně let minulých) činí 3 162 552 Kč a je určena na 
zajištění služby rané péče pro rodiny vychovávající dítě 
s postižením a na nákup pomůcek pro tyto rodiny.

http://www.tyden.ranepece.cz
https://www.ranapece.cz/2022/11/18/tyden-rane-pece-na-nasich-pobockach/
www.tyden.ranapece.cz
http://www.nebudsrab.cz
https://www.youtube.com/@nebudsrab
https://www.youtube.com/@nebudsrab


Služby poskytované 
prostřednictvím 
pracovišť Společnosti 
pro ranou péči
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PŮSOBNOST SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY

KAPACITA PRACOVIŠŤ V JEDNOTLIVÝCH KRAJÍCH V ROCE 2022

Přehled o klientech a službách
Společnost pro ranou péči v roce 2022 prostřednictvím svých pracovišť 
rané péče podpořila celkem 882 klientských rodin, 29 rodin bylo podpořeno 
sociálně-aktivizační službou a 30 rodin odlehčovací službou.

Hlavní město Praha 32

Středočeský kraj 41

Karlovarský kraj 90

Jihočeský kraj 115

Kraj Vysočina 37

Jihomoravský kraj 130

Zlínský kraj 36

Olomoucký kraj 200

Pardubický kraj 9

Moravskoslezský kraj 86

Jihomoravský kraj

Zlínský
kraj

Olomoucký
kraj

Moravskoslezský
kraj

Kraj Vysočina

Karlovarský kraj

Středočeský kraj

Hl. město Praha

Pardubický kraj

Jihočeský kraj

Ostrava

Praha

České Budějovice

Brno

Olomouc

Raná péče pro rodiny
s dětmi se zrakovým
a kombinovaným
postižením

SAS – sociálně aktivizační
služby pro rodiny s dětmi

Raná péče pro rodiny
s dětmi s tělesným,
mentálním a kombinovaným
postižením včetně PAS

Odlehčovací
služba 



Pracoviště Brno České 
Budějovice

Olomouc, 
pobočka 
pro zrak  

Olomouc, 
pobočka 

pro rodinu
Ostrava Praha Celkem

Počet klientských rodin 168 167 117 148 102 180 882

z toho dětí se zrakovým 
postižením 75 97 48 0 42 44 306

z toho dětí se zrakovým 
postižením v kombinaci 
s dalším zdravotním 
postižením 

86 69 67 28 59 88 397

z toho dětí s duálním 
postižením (zrak, sluch) 7 1 2 0 1 0 11

 z toho dětí z rozšířené cílové 
skupiny: děti s tělesným 
a mentálním postižením

0 0 0 120 0 48 168

Děti zařazené do programu 
stimulace zraku 162 155 115 0 99 84 615

Počet klientů, u kterých byla 
péče zahájena 40 48 34 50 30 56 258

Počet klientů, u kterých byla 
péče ukončena 35 48 25 39 31 41 219

Počet vstupních jednání se 
zájemci o službu 56 48 45 52 31 57 289

Počet konzultací s rodinou 841 676 654 922 529 697 4319

Počet písemných, telefonických 
a online konzultací 744 568 1303 1573 634 1260 6046

Počet funkčních vyšetření 
zraku nebo vyhodnocení 
psychomotorického vývoje

47 78 71 47 31 56 330
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K ZÁKLADNÍM ČINNOSTEM RANÉ PÉČE SE STANDARDNĚ ŘADÍ

 ● Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti: program stimulace zraku, zrakový trénink, podpora vývoje 
dítěte s těžkým zrakovým postižením.

 ● Informování a vzdělávání: informování a vzdělávání rodičů/pečovatelů a zvyšování jejich kompetencí 
v péči o dítě.

 ● Sociálně-terapeutické činnosti: zprostředkování a výměna zkušeností, instruktáže, pořádání setkání 
a kurzů pro rodiny, podpůrné programy pro matky, caremanagement.

 ● Pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí: prosazování práv 
rodičů dětí s postižením a prosazování terénní služby jako práva na služby v přirozeném prostředí – podpora 
svépomocných aktivit, podpora začlenění do komunity, podpora spolupráce se zdravotními a vzdělávacími 
programy a institucemi ve prospěch komplexní péče o cílovou skupinu.
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SAS (SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI) – OLOMOUC, POBOČKA PRO RODINU 
– PŘEHLED O KLIENTECH A ČINNOSTECH

TERÉNNÍ ODLEHČOVACÍ SLUŽBA

Počet nových klientských rodin 5

Počet výjezdů do rodin 377

Počet hodin odlehčení 768

Počet informačních schůzek 5

z toho přijatých 5

Klientů OS 30

Počet klientských rodin pracoviště v roce 2022 29

Počet dětí 72

z toho dětí s mentálním postižením 2

z toho dětí s kombinovaným postižením 0

z toho dětí s opožděným psychomotorickým vývojem 25

Počet klientů, u kterých byla péče zahájena v roce 2022 13

Počet klientů, u kterých byla péče ukončena v roce 2022 13

Počet vstupních jednání se zájemci o službu 22

z toho přijatých 13

Počet konzultací s rodinou 528

z toho počet terénních konzultací 405

z toho počet konzultací s dalším odborníkem 16

z toho počet ambulantních konzultací 65

z toho počet doprovázení klienta k lékaři či do jiné instituce 42

z toho počet funkčních vyšetření zraku a vyhodnocení psychomotorického vývoje 0



Služby rané péče
poskytované na území hl. m. Prahy, 
Středočeského kraje a Karlovarského kraje

Tým Praha
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ADRESA

Společnost pro ranou péči, z. s.
Klimentská 2, 110 00 Praha 1 
IČO: 67363610 
Tel.: 777 235 630 
E-mail: centrum@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/praha

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ PRO KARLOVARSKÝ KRAJ

Třeboňská 907/90, 360 05 Karlovy Vary 
Tel.: 734 308 720 
E-mail: kristyna.velecka@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/kv

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D.

VEDOUCÍ POBOČKY PRAHA

Mgr. Petra Štaffová

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● hlavní město Praha

 ● Středočeský kraj

 ● Karlovarský kraj

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D., Mgr. Petra Štaffová, 
Mgr. Hana Janurová, Mgr. Iveta Hofová, 
Bc. Daniela Hartlová, Bc. Jana Plecová, 
Mgr. Jitka Holubová, Dis., Mgr. Marta Dobiášová, 
Ing. Martina Uhrinová, Ing. Eva Marinovová, Ing. 
Darina Dostálová, Kristýna Velecká, Dis., 
Bc. Marie Horová, Eliška Kučerová, 
Michaela Matoušková, Ing. Magdalena Růžková, 
Ing. Lenka Krejbichová

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením od 
narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením 
v kombinaci s dalším zdravotním postižením 
ve věku od narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s mentálním, tělesným a kombi- 
novaným postižením od narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu 
od narození do 7 let.

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2022, 
více na www.ranapece.cz/praha/2022-2

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2022

www.ranapece.cz/praha

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, PRACOVIŠTĚ PRAHA

Náklady celkem 10 226 418 Kč

z toho
náklady na ranou péči 8 277 478 Kč

náklady na rozvojové projekty 1 948 940 Kč

Výnosy celkem 10 226 418 Kč

z toho

krajské dotace 7 193 060 Kč

dotace měst a obcí 96 700 Kč

nadace a nadační fondy 1 897 512 Kč

prostředky poskytnuté ÚP 0 Kč

ostatní výnosy 1 039 146 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč

mailto:centrum%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/praha
mailto:karlovyvary%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/kv
https://www.ranapece.cz/praha/podporuji-nas/2022-2/
www.ranapece.cz/praha


Společnost 
pro ranou péči,
pobočka Karlovy Vary
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ADRESA

Terénní odlehčovací služba
Třeboňská 907/90, 360 05 Karlovy Vary 
IČO: 08243743 
Tel.: 734 308 720 
E-mail: karlovyvary@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/kv

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D.

VEDOUCÍ SLUŽBY

Kristýna Velecká, DiS.  

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY 
A CÍL SLUŽBY

Cílem odlehčovací služby je poskytnout pečující 
osobě nezbytný odpočinek, umožnit jí načerpat 
nové síly, vyřídit důležité osobní záležitosti nebo 
se například zapojit do pracovního procesu. 
V neposlední řadě je cílem sociální inkluze rodiny 
v její komunitě. 

Služba je poskytovaná osobám se zdravotním 
postižením (autismem, ohroženým vývojem 
a tělesným, mentálním či kombinovaným 
postižením) od narození do 7 let. 

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme za podporu Karlovarskému kraji, Nadaci ČEZ, Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, 
více na www.odlehceni.cz/podporuji-nas

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT

www.odlehceni.cz

Náklady celkem 2 117 159 Kč

z toho
náklady na odlehčovací službu 1 871 000 Kč

náklady na rozvojové projekty 246 159 Kč

Výnosy celkem 2 117 159 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 1 871 000 Kč

krajské dotace 0 Kč

nadace a nadační fondy 246 159 Kč

ostatní výnosy 0 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, 
POBOČKA KARLOVY VARY – ODLEHČOVACÍ SLUŽBA

mailto:karlovyvary%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/kv
www.odlehceni.cz/podporuji-nas
www.odlehceni.cz


Společnost 
pro ranou péči,
pobočka Brno

Tým Brno
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ADRESA

Uzbecká 32, 625 00 Brno 
IČO: 75094924 
Tel.: 541 236 743, mob.: 777 234 134 
E-mail: brno@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/brno

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ PRO KRAJ VYSOČINA 

Společnost pro ranou péči, pobočka Brno 
Dolní 165/1, 591 01 Žďár nad Sázavou

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Mgr. Karla Němcová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

Mgr. Karla Němcová, Mgr. Eva Hrachovinová, 
Zuzana Chramostová, DiS., Marie Kejíková, 
Bc. Tereza Navrátilová, Bc. Michaela Orságová, 
Mgr. Dagmar Pelcová, Bc. Olga Pidrová, 
Mgr. Kateřina Polanková, Mgr. Petra Saifrtová, 
Bc. Silvie Slámová, Mgr. Lucie Špuláková, 
Bc. Anežka Mrvíková, Mgr. Irena Jelínková, MSc.

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodina (rodiče či pečující osoba) s dítětem 
s ohroženým vývojem v oblasti zrakového vnímání 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu ve věku 
od narození do 7 let.

 ● Rodina (rodiče či pečující osoba) s dítětem se 
zrakovým postižením ve věku od narození do 7 let.

 ● Rodina (rodiče či pečující osoba) s dítětem 
se zrakovým postižením v kombinaci s dalším 
zdravotním postižením ve věku od narození do 7 let.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Jihomoravský kraj

 ● Kraj Vysočina (okresy: Havlíčkův Brod, Jihlava, 
Třebíč, Žďár nad Sázavou)  

 ● Zlínský kraj (okresy: Zlín, Uherské Hradiště)

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2022, 
více na www.ranapece.cz/brno/podporuji-nas/podporuji-nas-v-roce-2022

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT

www.ranapece.cz/brno/category/probehle_akce

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA BRNO

Náklady celkem 11 257 400 Kč

z toho
náklady na ranou péči  9 305 768 Kč

náklady na rozvojové projekty 1 951 632 Kč

Výnosy celkem 11 401 234 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV  6 267 980 Kč

krajské dotace  377 400 Kč

dotace měst a obcí 1 729 883 Kč

nadace a nadační fondy 1 770 363 Kč

ostatní výnosy + hospodářská činnost 1 255 608 Kč

Hospodářský výsledek 143 834 Kč

mailto:brno%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/brno
https://www.ranapece.cz/brno/podporuji-nas/podporuji-nas-v-roce-2022/
www.ranapece.cz/brno/category/probehle_akce


Společnost 
pro ranou péči,
pobočka
České Budějovice

Tým České Budějovice



23

ADRESA

Čechova 1, 370 01 České Budějovice 
IČO: 75094975 
Tel.: 385 520 088, mob.: 777 234 032 
E-mail: budejovice@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/cb

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Mgr. Jana Tušlová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

Mgr. Jana Tušlová, Ing. Hana Trajerová, 
Mgr. Martina Papoušková, Mgr. Kateřina 
Doskočilová, Ing. et Mgr. Petra Samcová, Ph.D., 
Mgr. Marie Modlitbová, Mgr. Hana Janurová, 
Mgr. Lenka Obstová, Bc. Jana Knittlová, 
Mgr. Kateřina Kubečková, Ing. Helena Kolmanová, 
Zdenka Kohoutová, Mgr. Miroslava Hadáčková, 
Bc. Barbora Fárová, Alena Malá, Dis.

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným 
postižením od narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu 
od narození do 7 let.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Jihočeský kraj

 ● Kraj Vysočina 
(okresy Pelhřimov a Havlíčkův Brod)

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2022, 
více na www.ranapece.cz/cb/2022-2

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT

www.ranapece.cz/cb/category/probehle_akce

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA ČESKÉ BUDĚJOVICE

Náklady celkem 8 985 216 Kč

z toho
náklady na ranou péči 8 470 576 Kč

náklady na rozvojové projekty    514 640 Kč

Výnosy celkem 9 076 192 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 5 930 000 Kč

krajské dotace      40 000 Kč

dotace měst a obcí    276 400 Kč

nadace a nadační fondy 2 041 748 Kč

ostatní výnosy    788 044 Kč

Hospodářský výsledek 90 976 Kč

mailto:budejovice%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/cb
https://www.ranapece.cz/cb/2022-2/
www.ranapece.cz/cb/category/probehle_akce


Společnost 
pro ranou péči,
pobočka pro zrak 
Olomouc

Tým Olomouc pro zrak
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ADRESA
Střední Novosadská 356/52, 779 00 Olomouc 
IČO: 75095009 
Tel.: 775 583 359 
E-mail: olomouc@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/olomouc1

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ PRO ZLÍNSKÝ KRAJ
Společnost pro ranou péči, 
pobočka pro zrak Olomouc 
Burešov 4886, 760 01 Zlín 
Tel.: 770 131 315 
E-mail: olomouc@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/olomouc1

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN
Ing. Martina Pekařová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ
Ing. Martina Pekařová, Bc. Petra Hálková, 
DiS., Mgr. Eva Novotná, Bc. Tereza Smolková, 
Petra Navrátilová, DiS., Jitka Vysloužilová, 
Mgr. Daniela Rosíková, Mgr. Tereza Pořízková, 
Mgr. Irena Vitámvásová, Mgr. Dagmar Jurčíková

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY
 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením ve 
věku od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s kombinovaným a současně 
zrakovým postižením ve věku od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s předčasně narozenými dětmi 
s nezralostí v oblasti zrakového vnímání.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem v oblasti 
zrakového vnímání v důsledku nepříznivého 
zdravotního stavu ve věku od 0 do 7 let.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME
 ● Olomoucký kraj
 ● Zlínský kraj (v obcích s rozšířenou působností: 
Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm, Bystřice 
pod Hostýnem, Holešov, Kroměříž, Otrokovice, Zlín, 
Vizovice, Vsetín, Valašské Klobouky)

 ● Pardubický kraj (v obcích s rozšířenou působností: 
Vysoké Mýto, Litomyšl, Polička, Svitavy, Česká 
Třebová, Ústí nad Orlicí, Žamberk, Králíky, Lanškroun, 
Moravská Třebová)

PODPORUJÍ NÁS
Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2022, 
více na www.ranapece.cz/olomouc1/podporuji-nas/podporuji-nas-v-roce-2022

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT
www.ranapece.cz/olomouc1/category/udalosti

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA PRO ZRAK OLOMOUC 

Náklady celkem 10 017 965 Kč

z toho
náklady na ranou péči 8 982 247 Kč

náklady na rozvojové projekty 1 035 718 Kč

Výnosy celkem 10 301 390 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV  6 029 940 Kč

krajské dotace 777 320 Kč

dotace měst a obcí    645 400 Kč

Úřad práce Olomouc 35 705 Kč

nadace a nadační fondy  1 588 010 Kč

ostatní výnosy    1 225 015 Kč

Hospodářský výsledek 283 425 Kč

mailto:olomouc%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/olomouc1
mailto:olomouc%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/olomouc1
https://www.ranapece.cz/olomouc1/podporuji-nas/podporuji-nas-v-roce-2022/
www.ranapece.cz/olomouc1/category/udalosti


Společnost 
pro ranou péči,
pobočka pro rodinu 
Olomouc

Tým Olomouc pro rodinu
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ADRESA

U Botanické zahrady 4, 779 00 Olomouc 
IČO: 08243867 
Tel.: 774 734 035 
E-mail: olomouc2@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/olomouc2 
www.ranapece.cz/olomouc3

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Mgr. Pavla Matyášová

Pobočka zřizuje dvě sociální služby, ranou péči 
a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. 
Je fakultním zařízením Pedagogické fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci.

 
 
Raná péče
www.ranapece.cz/olomouc2

SLOŽENÍ TÝMU RANÁ PÉČE

Mgr. Pavla Matyášová, Mgr. Jarmila Juříčková, 
Bc. Lenka Koubková, Bc. Veronika Němečková, 
Ing. Hana Burgetová, Mgr. Kateřina Staňková, 
Mgr. Simona Kmentová, Bc. Nikola Petrák, DiS., 
Mgr. Zuzana Haiclová, Mgr. Lucie Polz, 
Bc. Markéta Ingrová, Mgr. Alena Kopecká, 
Anna Jelínková, DiS., Mgr. Irena Jašíčková, 
Pavla Kočišová, Jadwiga Mikolov

VÍCE O TÝMU

www.ranapece.cz/olomouc2/nas-tym

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dítětem s tělesným, mentálním 
či kombinovaným postižením včetně dětí 
s poruchou autistického spektra od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem, 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu 
(např. těžká nezralost, závažná onemocnění, 
těžká porodní asfyxie) ve věku od 0 do 7 let.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Olomoucký kraj

Sociálně aktivizační 
služby pro rodiny 
s dětmi (SAS)
www.ranapece.cz/olomouc3

SLOŽENÍ TÝMU SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY 
PRO RODINY S DĚTMI

Mgr. Pavla Matyášová, Ing. Hana Burgetová, 
Pavla Kočišová, Mgr. Ivana Bařinková, 
Bc. Karla Špičáková, Jadwiga Mikolov

VÍCE O TÝMU

www.ranapece.cz/olomouc3/nas-tym

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Prostřednictvím odborného poradenství 
a koučování pomáháme pečujícím osobám 
upravit si poměry, stabilizovat situaci rodiny 
a získat potřebné rodičovské kompetence. 
SAS podporuje také rodiny, kterým bylo svěřeno 
do péče dítě kvůli nevyhovujícím rodinným 
podmínkám v jeho vlastní rodině. SAS je 
poskytována rodinám s dítětem od narození do 
18 let věku.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Olomoucký kraj 
(v obcích s rozšířenou působností: Olomouc, 
Prostějov, Konice, Přerov, Hranice na Moravě, 
Lipník nad Bečvou, Litovel, Mohelnice, 
Šternberk, Uničov)

mailto:olomouc%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/olomouc2
www.ranapece.cz/olomouc3
www.ranapece.cz/olomouc2
www.ranapece.cz/olomouc2/nas-tym
www.ranapece.cz/olomouc3
www.ranapece.cz/olomouc3/nas-tym
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PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA PRO RODINU OLOMOUC 
– RANÁ PÉČE

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA PRO RODINU OLOMOUC 
– SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI (SAS)

Náklady celkem 12 023 636 Kč

z toho
náklady na ranou péči 10 930 000 Kč

náklady na rozvojové projekty 1 093 636 Kč

Výnosy celkem 12 023 636 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 9 061 900 Kč

krajské dotace 759 100 Kč

dotace měst a obcí 691 000 Kč

nadace a nadační fondy 152 746 Kč

ostatní výnosy 1 358 890 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč

Náklady celkem 2 266 000 Kč

z toho
náklady na SAS 2 266 000 Kč

ostatní náklady 0 Kč

Výnosy celkem 2 266 000 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 1 934 200 Kč

krajské dotace 149 800 Kč

dotace měst a obcí 126 000 Kč

nadace a nadační fondy 56 000 Kč

ostatní výnosy 0 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč

PODPORUJÍ NÁS
Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2022, více na 
raná péče: www.ranapece.cz/olomouc2/2022-2 
SAS: www.ranapece.cz/olomouc3/2022-2

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT
www.ranapece.cz/olomouc2/category/probehle_akce

https://www.ranapece.cz/olomouc2/2022-2/
https://www.ranapece.cz/olomouc3/2022-2/
www.ranapece.cz/olomouc2/category/probehle_akce


29



Společnost 
pro ranou péči,
pobočka Ostrava

Tým Ostrava
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ADRESA

Rodinná 2719/57, 700 30 Ostrava 
IČO: 75095017 
Tel.: 774 567 236 
E-mail: ostrava@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/ostrava

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Bc. Vladimíra Salvetová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

Mgr. Irena Assis dos Santos, Mgr. Lucie Bartusková, 
Mgr. Martina Kroutilová, Mgr. Adriana Janáčová, 
Bc. Veronika Macháčková, Mgr. Kateřina Lukešová, 
Mgr. Kristina Mezníková, Ing. Jitka Macejíková, 
Mgr. Ivana Štibingerová, Mgr. Ivana Kuchařová, 
Petra Krkošková, Bc. Vladimíra Salvetová

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením 
od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s kombinovaným postižením 
od 0 do 7 let (přičemž postižení je také v oblasti 
zrakového vnímání a je převažující nebo pro dítě 
určující v daném období jeho vývoje).

 ● Rodinám s dětmi od 0 do 7 let, kde je vývoj 
dítěte v oblasti zrakového vnímání v důsledku 
jeho nepříznivého zdravotního stavu ohrožen.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Moravskoslezský kraj

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2022, 
více na www.ranapece.cz/ostrava/2022-2

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT

www.ranapece.cz/ostrava/category/probehle_akce

Pozn. Výsledek hospodaření za minulé období ve výši nevyčerpaných darů byl převeden do vlastního 
jmění na účet nerozděleného zisku a neuhrazené ztráty minulých let.

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA OSTRAVA

Náklady celkem 8 135 563 Kč

z toho
náklady na ranou péči  7 571 283 Kč

náklady na rozvojové projekty 564 280 Kč

Výnosy celkem 8 906 637 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 5 159 000 Kč

dotace měst a obcí 1 020 350 Kč

nadace a nadační fondy 1 308 741 Kč

ostatní výnosy 1 268 546 Kč

Hospodářský výsledek 771 074 Kč

mailto:ostrava%40ranapece.cz?subject=
www.ranapece.cz/ostrava
https://www.ranapece.cz/ostrava/2022-2
www.ranapece.cz/ostrava/category/probehle_akce


Přehled hospodaření 
Společnosti pro 
ranou péči
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Brno České 
Budějovice

Karlovy 
Vary

Olomouc, 
pobočka 
pro zrak

Olomouc, 
pobočka 

pro rodinu 
(RP)

Olomouc, 
pobočka 

pro rodinu 
(SAS)

Ostrava Praha SPRP Celkem

Výnosy celkem 11 401 234 9 076 192 2 117 159 10 301 390 12 023 636  2 266 000 8 906 637 10 226 418 1 103 912 67 422 578

z toho

krajské 
dotace 
z prostředků 
MPSV

6 267 980 5 930 000 1 871 000 6 029 940 9 061 900  1 934 200 5 159 000 5 787 700 0 42 041 720 

krajské 
dotace 377 400 40 000 0 777 320 759 100  149 800 150 000 1 405 360  0 3 658 980 

dotace 
měst a obcí 1 729 883 276 400 0 645 400 691 000  126 000 1 020 350 96 700 0 4 585 733 

nadace 
a nadační 
fondy

1 770 363 2 041 748 246 159 1 588 010 152 746  56 000 1 308 741 1 897 512 83 391 9 144 670 

prostředky 
poskytnuté 
úřady práce

0 0 0 35 705 0  0 0 0 0 35 705 

ostatní 
výnosy 1 255 608 788 044 0 1 225 015 1 358 890  3 327 1 268 546 1 039 146 1 020 521 7 959 097 

Náklady celkem 11 257 400 8 985 216 2 117 159 10 017 965 12 023 636  2 266 000 8 135 563 10 226 418 1 103 912 66 133 269

z toho

náklady na 
registrované 
sociální 
služby

9 305 768 8 470 576 1 871 000 8 982 247 10 885 450  2 266 000 7 571 283 8 277 478 0 57 629 802

náklady na 
rozvojové 
projekty

1 951 632 514 640 246 159 1 035 718 1 093 636  0 564 280 1 948 940 1 103 912 8 458 917

Hospodářský 
výsledek 143 834 90 976 0 283 425 0  0 771 074 0 0 1 289 309 

Společnost pro ranou péči vede podvojné účetnictví v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, 
v platném znění. Všechna pracoviště jsou účtována odděleně.

STRUKTURA NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPRP 
– kumulovaná tabulka za všechna pracoviště (částky v Kč)

STRUKTURA NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPRP 
– kumulované částky za všechna pracoviště (v Kč)

GRAF 3  – VÝNOSY CELKEM

Státní správa – veřejné zdroje 50 286 43374 %

26 % 9 144 670Nadace, dárci

10 mil. 20 mil. 30 mil. 40 mil. 50 mil.0



Finanční podpora
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Každá rodina, která vychovává dítě s postižením nebo vážným 
onemocněním, má na bezplatnou podporu rané péče nárok ze zákona. 
Naše služba je garantována státem, který však negarantuje potřebné 
zdroje. Veřejnoprávní dotace nestačí na pokrytí nákladů a pomoc pro 
všechny potřebné rodiny dokážeme tak zajistit jen díky donátorům 
– nadacím a firemním i individuálním dárcům. Jejich podpora je 
nenahraditelná, právě tyto dary nám umožní přijet za všemi dětmi co 
nejdříve po zjištění diagnózy a poskytnout celé rodině plně profesionální 
péči. Ve Společnosti pro ranou péči také sami aktivně získáváme finance 
formou fundraisingové kampaně a dlouhodobé veřejné sbírky.

Děkujeme vám všem, kdo nám pomáháte 
měnit životy dětí s postižením 
a jejich rodin.

Děkujeme všem dárcům, kteří se na financování 
rané péče podílí a pomáhají nám tak dostat 
odbornou pomoc k dětem a jejich rodinám včas. 
V životě těchto dětí je důležitý každý den, kdy se 
mohou rozvíjet a minimalizovat důsledky svého 
hendikepu. Pro jejich rodiče je zároveň nesmírně 
posilující, že v kritickém období po zjištění 
diagnózy nezůstávají na vše sami a mohou od 
našich poradkyň čerpat informace i podporu. Díky 
podpoře dárců vracíme rodiny dětí s postižením 
zpátky do života.

I VY MŮŽETE POMOCI 

Darujte dětem dobrý start do života!

Jak vaše dary využijeme? 
300 Kč = pohonné hmoty na jednu návštěvu 
500 Kč = odborná konzultace v rodině 
1 000 Kč = specializované vyšetření zraku

Číslo sbírkového účtu: 244900080/0300



Děkujeme, 
že se díváte kolem sebe.

Společnost pro ranou péči, z. s. 
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